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Мединська Т.І., к.е.н., доцент кафедри документальних  

комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ РЕПУТАЦІЇ КОМПАНІЇ 

 

Корпоративна соціальна відповідальність (КСВ) передбачає виявлення 

параметрів репутації базисного суб’єкта PR на основі якісних досліджень. На 

першому етапі здійснення даної процедури проводиться контент-аналіз 

повідомлень ЗМІ про базисного суб’єкта.  

У результаті отримується ряд характеристик (параметрів репутації). Далі 

постає завдання оцінити з погляду ключових зацікавлених груп значущість 

кожного з параметрів в діяльності базисного суб’єкта і те, наскільки успішно 

робота в рамках даного параметра здійснюється компанією. Дане завдання 

реалізується за допомогою проведення фокус-інтерв’ю і експертних опитувань 

представників кожної з найбільш значущих зацікавлених груп. 

Усі параметри репутації можна умовно поділити на об’єктивні і 

суб’єктивні. У першому випадку для усунення відмінностей між ідеальним і 

реальним профілями репутацій необхідно провести структурні зміни у 

функціонуванні організації, в другому – достатньо здійснення коригуючих PR-

заходів. 

Отже, причиною розривів ідеального і реального профілів репутацій за 

суб'єктивними параметрами можна визнати: 

- відсутність інформації; 

- невідповідність розміщуваної інформації запитам конкретних груп 

стейкхолдерів. 

Визначити причину невідповідностей у кожному конкретному випадку 

дозволить аудит комунікаційних потоків (витікаючих і зовнішніх), метою якого 

визначити, які з параметрів репутації освітлюються компанією максимально. 

На основі отриманих даних будується ідеальний і реальний профілі 

репутацій компанії для кожної з ключових зацікавлених груп. Вага кожного з 

параметрів репутації визначається як середнє арифметичне відношення 

сумарної оцінки до загального числа опитаних. Аналіз вказаних профілів 

дозволить виявити розриви ідеального і реального профілів репутацій.  

Для того, щоб на основі отриманих даних побудувати витікаючий 

інформаційний профіль репутації, необхідно визначити “вагу параметра 

репутаціїˮ, тобто її значення на шкалі репутації. Вагу кожного з позначених 

параметрів репутації обчислимо за формулою [1]: 

 

            (1) 

 

де RPj – параметр репутації; 

j – номер параметра репутації; 

М – максимальне значення (оцінка) на шкалі репутації; 

N - максимальна кількість повідомлень за кожним з параметрів репутації 

за досліджуваний період; 
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n – кількість повідомлень за параметром RPj за досліджуваний період. 

Завершальним кроком в рамках реалізації системи профілів репутацій буде 

аудит зовнішніх інформаційних потоків, який має проводитися, спираючись на 

контент-аналіз повідомлень зовнішніх ЗМІ. 

У результаті проведених досліджень буде отримано чотири репутаційних 

профіля: 

- ідеальний профіль репутації компанії;  

- реальний профіль репутації компанії; 

- витікаючий (об’єктивний) інформаційний профіль репутації компанії; 

- зовнішній інформаційний профіль репутації компанії. 

Порівняння всіх отриманих даних і дозволить визначити причину розривів 

ідеального і реального профілів репутацій. Перші два профілі характеризують 

уявлення цільових груп про “коректнуˮ діяльність компанії, а також їх думку 

про компанію-суб’єкт дослідження, відповідно. Третій – витікаючий 

(об’єктивний) − інформаційний профіль репутації показує, яким питанням 

(параметрам репутації) максимальну інформаційну увагу приділяє сама 

компанія. Зовнішній інформаційний профіль репутації відображає образ 

компанії, що формується на основі повідомлень про компанію в ЗМІ. 

Всі чотири профілі тісно взаємопов’язані. Так, на сприйняття цільовими 

групами компанії, тобто на реальний профіль репутації, багато в чому 

впливають витікаючий та зовнішній інформаційні профілі репутацій. У 

багатьох цільових груп, що не контактують з компанією безпосередньо, 

уявлення про компанію складається саме на основі PR-текстів базисного 

суб’єкта і публікацій про нього в ЗМІ. 

Зовнішній інформаційний профіль репутації піддається корегуванню за 

допомогою підвищення ефективності Media Relations. Повідомлення в цьому 

випадку подаються в ЗМІ з урахуванням виявленого ідеального профілю 

репутації. 

Метою комунікаційного аудиту визначено виявлення параметрів репутації, 

яким приділяється максимальна увага в зовнішньому інформаційному 

середовищі. Проаналізувавши отримані дані, будуть зроблені конкретніші 

інформаційні запити ЗМІ як одного з пріоритетних цільових груп базисного 

суб'єкта, а також буде визначено, як “виглядатимеˮ організація у зовнішньому 

інформаційному середовищі. 

На основі отриманих даних будується зовнішній інформаційний профіль 

репутації. Для визначення ваги кожного з параметрів репутації, тобто його 

значення на шкалі репутації, доцільно скористатися вказаною вище формулою. 

Як засвідчили результати дослідження дослідницького інституту Global 

RepTrak [2], загальний внесок основних факторів КСВ у формування репутації 

компанії складає 40,5%. Зазначимо, що значимість цих факторів збільшується 

пропорційно зниженню загального рівня репутації компанії. За результатами 

дослідження, експертами також було визначено найбільш важливим фактором 

репутації компаній є якість товарів та послуг (21,1%), далі варто відзначити 

управління (15,1%) та корпоративне громадянство (14,2%) (рис. 1). 



 

128 

 

21,1% 

Товар/послуга 

12,9% 
Результативність 

12,8% 

Інновації 

12,7% 

Лідерство 

11,2% 

Умови праці 

14,2% 

Корпоративне 
громадянство 

15,1% 

Управління 

 

Рис. 1. Основні драйвери підвищення репутації компанії крізь призму 

корпоративної соціальної відповідальності, дослідження 2022 р. [3] 

 

У свою чергу, ефективні корпоративні практики (управління ризиками, 

різноманітність, розкриття інформації, винагороди тощо) є своєрідним 

каталізатором КСВ. Чим краще ці основні моменти послідовно впроваджені у 

бізнес, тим кращими є показники КСВ. При цьому відчутним є позитивний ефект 

розвитку економіки, соціальної сфери та довкілля, що є запорукою стійкого 

прогресу, відповідає засадам та принципам концепції сталого розвитку. 

З урахуванням вищевикладеного, можна зробити висновок, що система 

профілів репутацій виступає як основа формування PR-активності компанії, 

визначення ключових напрямів PR-діяльності, обумовлює комунікаційну 

активність компанії в стратегічному плані. В цьому випадку завдання PR-

підрозділів – максимально скоротити існуючі розриви репутацій. 

Система профілів репутацій може розглядатися і як спосіб оцінки 

ефективності менеджменту репутації компанії. Про успішне управління 

репутацією можна говорити в тому випадку, коли всі чотири профілі репутацій 

співпадають для кожної з пріоритетних цільових груп. Тоді поширювана 

компанією інформація відповідає інформаційним потребам цільових груп і їх 

уявленням про її діяльність. 
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